

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.  
№ 53 (8255)

Пятница, 4 мая 1979 года

Цена 2 коп.

## Первомайская демонстрация на Красной площади в Москве

СТРАНА Советов торжественно отметила День международной солидарности трудящихся — 1 Мая. Главная примета праздника — радость созидания. Величественная программа экономического и социального развития страны, намеченная XXV съездом КПСС на десятую пятилетку, успешно выполняется. Советский народ горячо одобряет ленинскую внутреннюю и внешнюю политику партии — ярким свидетельством тому явились выборы в Верховный Совет СССР. Миллионы тружеников страны отмечают 50-летие принятия первого пятилетнего плана новых трудовыми успехами.

Красная площадь столицы. На трибунах для почетных гостей — ветераны ленинской партии, участники Октябрьской революции, ударники первых пятилеток, герои наших дней, многочисленные зарубежные гости.

Москвичи и гости столицы горячо, сердечно приветствуют руководителей Коммунистической партии, Советского государства.

Быть куранты. Фанфары извещают о начале праздника. По площади проплывают альые полотнища — лозунги. Одни из них гласят: «Народы мира! Усиливайте борьбу за прекращение гонки вооружений, за разоружение, устранение угрозы новой мировой войны, углубление разрядки международной напряженности!».

Над колоннами — транспаранты с приветствиями народам социалистических стран, лозунги, призывающие крепить солидарность с братским Вьетнамом, с народами, бо-

рющимися за национальную независимость.

На площадь вступают комсомольцы столицы — участники студенческих строительных отрядов. Высокая оценка, которую товарищ Л. И. Брежнев дал этому патриотическому движению в своем приветствии участникам Всесоюзного слета в Алма-Ате, зовет молодое поколение к новым трудовым свершениям.

Четко печатая шаг, идут по брусчатке новые колонны. Впереди — сводный военный духовой оркестр. С развернутыми знаменами на площадь выходят участники показательного выступления — воины Московского гарнизона.

На Красной площади — колонны демонстрантов. Впереди увитое орденскими лентами Знамя города — героя Москвы. Идут представители прославленного коллектива производственного объединения ЗИЛ. Конкретными делами отмечают ЗИЛовцы на поставленную партией задачу по оказанию помощи труженикам села. 4850 автомобилей досрочно отправлено в сельскохозяйственные районы страны.

На площади — колонна одного из старейших московских предприятий — электромашиностроительного завода «Динамо». Пятьдесят рабочих предприятия рапортовали к 1 мая о завершении личных пятилетних планов.

Слова «Эффективность и качество» стали крылатым девизом десятой пятилетки, определившим магистральный путь деятельности советского народа, указанный XXV съездом КПСС. Об этом говорят

транспаранты над колоннами тружеников электромеханического завода имени Владимира Ильича, станкостроительного завода имени Серго Орджоникидзе, металлургического завода «Серп и Молот». Непривычный для весны цвет спелых колосьев разился над площадью. «Целина» — от фланга до фланга колонны пронянулось название книги Л. И. Брежнева, отражающей одну из ярких страниц летописи замечательных свершений советских людей. Каждому памятна героическая целинная эпопея, 25-летие которой отметила недавно страна. Тысячи москвичей по зову партии и велению сердца отправились четверть века назад в Казахстан, Сибирь, на Урал и в Поволжье, чтобы возродить к жизни целинные земли. Менее чем за год ими было создано двадцать хозяйств.

«Мир и счастье — каждому ребенку!» — гласят транспаранты. Под таким девизом проходит 1979 год. Советские люди по праву гордятся тем, что сделано в нашей стране для гармоничного развития детей.

Радостно встретили Первомай трудящиеся всей Советской страны. В городах и селах прошли праздничные шествия, состоялись народные гуляния.

Праздник труда и мира стал ярким свидетельством нерушимого единства партии и народа, новым выражением стремления советских людей продолжать под мудрым руководством КПСС строительство коммунистического общества.

## На полях весенних

### ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению первичных парторганизаций, профсоюзных комитетов, правлений колхозов и дирекций совхозов заносится на районную Доску почета газеты «Красный маяк» механизаторы, добившиеся наилучших результатов на весенне-полевых работах при хорошем качестве с 23 по 30 апреля 1979 года.

(в эталонных гектарах)

В. М. Иванов	«Опочецкий»	ЮМЗ-6	111
А. Н. Смирнов	«Кр. фронтовик»	ДТ-75М	98
И. П. Петров	«Заветы Ленина»	ДТ-75	98
П. А. Федоров	«Кр. фронтовик»	ДТ-75М	90
В. А. Александров	«Глубоковский»	Т-74	87
Н. И. Федоров	«Глубоковский»	Т-74	87
В. Б. Дудкин	«Глубоковский»	Т-74	87
П. А. Васильев	Им. Жданова	ДТ-75	79
С. П. Васильев	Им. Жданова	ДТ-75	79
Н. Ф. Матвеев	«Красный Октябрь»	ДТ-75	76
И. Е. Григорьев	«Салют»	ДТ-75	75
Е. И. Матвеев	«Салют»	ДТ-75	75
А. И. Мельников	«Опочецкий»	ДТ-75	73
П. Г. Федоров	Им. Любимова	ДТ-75	73
К. А. Антонов	«Духновский»	ДТ-75	69
Г. А. Ефимов	«Красное Заречье»	Т-74	69
Ю. Ф. Орлов	«XXI партсъезд»	ДТ-75	63
А. М. Константинов	«Организатор»	МТЗ-50	61
А. Н. Михайлов	«Большевик»	ДТ-75	59
В. В. Васильев	«Красное Заречье»	ДТ-75	58
А. С. Семенов	«Большевик»	ДТ-75	55
В. Б. Кириллов	«Большевик»	ЮМЗ-6	46

Трактористы колхоза имени Мичурина Н. С. Степанов и З. И. Алексеев на тракторе ДТ-75 выработали 98 эталонных гектаров.

## С ВЕДЕНИЯ

О ходе весеннего сева в колхозах и совхозах района на 3 мая 1979 года.

(в процентах к плану)

«Красный фронтовик»	32	«Красное Заречье»	11
«Глубоковский»	23	«Духновский»	10
Имени Мичурина	18	«Красный Октябрь»	7
«Большевик»	18	Имени Любимова	7
«XXI партсъезд»	16	«Заветы Ленина»	6
«Урожай»	14	«Опочецкий»	6
Имени Жданова	13	«Салют»	4
«Вперед»	13	«Организатор»	4
	13		13

### По району

13

В основном в районе ведется сев зерновых и зернобобовых культур. Но правильно поступают те хозяйства, которые одновременно развертывают сев льна, посадку картофеля. Например, колхоз «XXI партсъезд» посеял льна 24 процента к плану, колхоз имени Мичурина — 22. Посадку картофеля ведут совхозы «Красный фронтовик», «Глубоковский», колхоз «Вперед».

Сейчас на проведение весеннего сева должны быть мобилизованы все имеющиеся резервы и возможности.

## ПЕРВОМАЙ В ОПОЧКЕ

ПЕРВОМАЙ всегда является в большой весенний праздник.

Ничего, что утро Первомая выдалось ненастным. Оно не могло испортить радостного настроения опочан. И к назначенному сроку со всех сторон города начали стекаться на Советскую площадь празднично украшенные колонны демонстрантов. Кумачевые лозунги и транспаранты, букеты живых цветов в руках граждан — все это скрашивало непогоду, способствовало радостному настроению. И не случайно то там, то тут зарождались песни, звучали шутки и смех. А громкие звуки духового оркестра только способствовали еще теснее сомкнуться в колоннах, тверже печатать шаг.

11 часов дня. С трибуны, установленной на площади, звучат первомайские поздравления. С ними к жителям города и района обратился первый секретарь райкома партии А. И. Иванов. В своем выступлении он дал высокую оценку труда большинству производственных коллективов, высказав



зал пожелания и вперед высоко нести знамя социалистического соревнования по выполнению обязательств и планов четвертого года пятилетки.

Одна за другую проходят перед трибуной колонны демонстрантов. Их оформле-

ние наглядно демонстрирует, как конкретно отвечают делами труженики района на призыв партии добиться новых успехов в подъеме промышленности, сельского хозяйства, укреплении материального благосостояния граждан.

Демонстрация заканчивается. Но праздник продолжается. Он переместился в дома опочан, где долго не смолкли радость и веселье.

На снимке: в праздничных колоннах демонстрантов.

## ● В райкоме КПСС

# Воспитывать гражданина

Бюро районного комитета КПСС рассмотрело вопрос «О работе первичной парторганизации, администрации средней школы № 3 по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду».

Бюро райкома партии отметило, что первичная парторганизация, администрация средней школы № 3 проводят определенную работу по выполнению этого постановления.

Педагогический коллектив целенаправленно работает над совершенствованием учебного процесса, повышением уровня преподавания учебных предметов, активизацией познавательной деятельности учащихся, повышением воспитательной функции урока.

Улучшилась воспитательная работа. Налажено политическое информирование учащихся, придается большое значение индивидуальной работе. Создан и работает народный университет педагогических знаний для родителей. Укрепилась связь с трудовыми коллективами.

Большое внимание учителя уделяют трудовому обучению и воспитанию, профессиоナルной ориентации учащихся. Имеется хорошая материальная база для трудового обучения. Создан кабинет автодела, укрепляются связи с базовым предприятием — автоколонной № 1300.

Однако педагогический коллектив не добился, чтобы каждый урок и внеклассное мероприятие стали более действенным средством идейной закалки и нравственного совершенствования подрастаю-

щего поколения. Педагогическому коллективу необходимо больше работать по повышению успеваемости детей.

Чтобы устранить отмеченные недостатки, партийной организацией, которую возглавляет А. А. Молчанова, директором школы Е. Ф. Федорову необходимо обеспечить постоянный контроль за состоянием учебно-воспитательного процесса, подготовкой учащихся к труду, регулярно заслушивать отчеты коммунистов, учителей по этим вопросам на партбюро, партсобраниях, педагогических советах, совещаниях при директоре.

Партбюро, администрации рекомендовано направить усилия педагогического коллектива школы на осуществление единства обучения и воспитания, комплексного подхода к идеально-политическому, трудовому, нравственному, эстетическому воспитанию и физическому развитию учащихся, укрепления связи школы с жизнью и трудом советского народа, с практикой коммунистического строительства. Постоянно совершенствовать методы учебно-воспитательной работы, вооружать школьников навыками самостоятельного пополнения знаний.

Широко использовать подготовку к 110 годовщине со дня рождения В. И. Ленина для улучшения патриотического и нравственного воспитания.

Наряду с массовыми внеклассными мероприятиями по организации свободного досуга учащихся обеспечить проведение эффективной индивидуальной воспитательной работы с «трудными» подростками в школе и по месту жительства в целях предупреждения правонарушений и безнадзорности.

## С концертом на село

Самодеятельные артисты Дома культуры под руководством Ю. А. Иванова совершили выезд с концертной программой. Участники художественной самодеятельности выступили перед рабочими торфопредприятия в клубе поселка Приозерный.

Бурными аплодисментами отмечали зрители выступления молодых практикантов из Ленинградского института культуры Татьяны Савиной и Зульфии Максимовой. В их исполнении прозвучали русские народные песни «Ведерочки» и «Кадиль». Многим понравилось вы-

ступление солиста вокально-инструментального ансамбля Андрея Соколова. Он под гитару исполнил песни советских композиторов.

Талантливо исполнила несколько танцев недавняя выпускница Псковского культпросветучилища Вера Васильева. Завершил концертную программу коллектив вокально-инструментального ансамбля. Для жителей поселка был устроен танцевальный вечер. Присутствующие тепло благодарили участников концерта за интересное и содержательное выступление.

С. ДУХНОВСКИЙ.

**К 35-летию освобождения района от немецко-фашистских захватчиков**

## ТВЕРДЫЕ ШАГИ

Н. Вараксов

### Память грозовых лет

С каждым годом все дальше в прошлое уходят грозные годы Великой Отечественной войны. Но нетленным остается святая память о тех, кто пал за Родину, все бесценнее подвиг участников жестокой битвы с фашизмом.

Они и сейчас в строю, эти люди из легенд, ветераны огненных лет, они и теперь на передовых рубежах мирных сражений. Каждый их рассказ встречаем мы ныне с возрастающим интересом, потому что это живое слово живых фронтовиков.

Вот и эта новая книга, только что вышедшая в издательстве «Московский рабочий», поможет еще зряче осмыслить великий подвиг на-

рода. «Память грозовых лет» так называется сборник. Посвящен он героической борьбе против гитлеровских захватчиков партизан и подпольщиков Калининской области. Главная ценность произведения в том, что авторы ее — партизанские вожаки, подпольщики, одним словом, непосредственные участники смертельной схватки с врагом, а также журналисты, которые на основе документальных материалов воссоздают картины далеких боев. Книга учит любви к Родине, воспитывает патриотизм. За это создателям ее самая искренняя читательская благодарность.

В числе авторов — Н. М. Вараксов.

было нами отвергнуто. Партизаны других бригад однажды пробовали прорваться из леса к поселку, но безрезультатно. После этого гитлеровцы сильно укрепили южный район. Здесь были сосредоточены главные ог-

невые средства гарнизона. О них я имел точные данные от наших разведчиков. Вот тогда Алексей Иванович спросил:

— Каково состояние льда на Суточском озере?  
— Понимаю, о чём подум-

али вы, — ответил я. — Лед еще крепок, но у берегов уже полоса воды шириной метров в двадцать. Не будь ее, один из отрядов послал бы на штурм по льду. — Но и позади выбранной вами позиции есть озера и



Александра Дмитриевна Кузмина — швея филиала производственного объединения «Север».

Более двадцати лет она трудится на предприятии Ударник коммунистического труда из месяца в месяц перекрывает сменные задания.

Первого апреля текущего года Александра Дмитриевна рапортовала о завершении четырехлетнего плана десятой пятилетки. На ее трудовом календаре уже февраль 1980 года.

Передовая работница борется за досрочное выполнение десятой пятилетки. Ее уверенность, что с этой задачей она справится уже明年, а в 1980 году будет выпускать сверхплановую продукцию. Пожелаем же ей новых трудовых успехов.

НА СНИМКЕ: А. Д. Кузмина.

## ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ УЧАЩИХСЯ

ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ коллектив четвертой средней школы проводит определенную работу по патриотическому воспитанию школьников. Учащиеся четвертых—десятых классов — участники Всесоюзной экспедиции «Моя Родина — СССР». Каждый класс является экспедиционным отрядом, ведущим поисковую работу по определенной теме.

Учащиеся десятых и седьмых классов ведут работу по теме «В боях отстояли Отчизну свою». Собран и продолжается сбор материала о партизанском движении в Опочецком районе и на Псковщине, о ветеранах войны, проживающих в нашем городе, и о тех, кто участвовал в боях за освобождение города от фашистских оккупантов. Все материалы красочно оформлены в альбомы.

Часто проводятся встречи с участниками войны А. П. Медведевым, А. И. Евсевой, М. Д. Костиной, Г. И. Сиваковым, Г. К. Ракитиным и другими. Ребята также поддерживают связь с участниками освобождения Опочки М. И. Грачевым, В. Н. Розановым, М. Г. Фроловым.

Пионеры участвуют в операции «Красная звезда». Каждый отряд посыпает поздравительные открытки ветеранам войны. Ежегодно в феврале проводится игра «Зарница». Проведен конкурс «Моя Родина — СССР». В День Советской Армии и Военно-Морского Флота проводится конкурс военной песни.

Пионерская дружина школы носит имя Героя Советского Союза Александра Матросова. Проводилась традиционная линейка, посвященная его подвигу. Был объявлен конкурс рисунков и поделок на эту тему. Ребята сделали макет дзота. По отрядам проведена беседа «Они повторили подвиг Матросова». Также проведена операция «Память» по сбору средств на строительство мемориала Александру Матросову. С полком имени Героя ведется переписка, а в 1976 году отряд победителей в соревновании побывал в гостях у воинов-матросовцев.

В этом учебном году между комсомольскими классами ведется соревнование за право поездки по местам боевой славы (Минск—Хатынь—Брест), а между пи-

онерскими отрядами — за поездку в Москву.

Пионеры шефствуют над братской могилой на Покровском кладбище. Ежегодно совершают походы по местам боев, по партизанским тропам. Так, восьмиклассники совершили поход в село Глубокое, побывали у обелиска героя-комсомольца Александра Васильева, встретились с его родителями.

Пионеры пятого класса собрали материал о выпускниках школы, семиклассники — о первых целинниках Псковщины. Шестиклассники по звеньям ведут работу с участниками войны своего микрорайона. Много накопили материала восьмиклассники о культуре, народном театре, встречались с местным композитором Ю. В. Столяровым.

Вся работа по патриотическому воспитанию отражена в альбомах. Их будет подведен в конце года на конференции. В начале летних каникул каждый класс совершил походы по родному краю, а в начале учебного года пройдет «Защита походов».

В. ПАВЛОВА,  
внешт. корр.

## Крепнут дружеские связи

В конце апреля наше ГПТУ посетили учащиеся Пушкиногорской средней школы имени А. С. Пушкина. Гости осмотрели кабинеты, учебные мастерские, общежитие. Им

доходчиво рассказали о всех профессиях, которые можно приобрести в стенах ГПТУ-6.

В заключение состоялись товарищеские встречи по волейболу и баскетболу. Наши

спортсмены одержали победы. Лучшими игроками были признаны И. Жаров из Пушкинских Гор, И. Борисов, В. Иванов, С. Палкин — учащиеся ГПТУ-6.

В. КОРУНОВ,  
руководитель  
физвоспитания ГПТУ-6.

речки, — не сдавался Штрахов. — Коль не удастся ворваться в Суточки, противник прижмет нас к этой водной системе с непрочным льдом.

— А мы обязательно ворвемся, Алексей Иванович. Отхода без победы не будет. Это не только мое мнение, но и комиссара бригады Козлова, начальника разведки Солдатова. Советовались мы с командирами, и комиссарами отрядов.

— Ну, коли так, благославляю, — улыбнулся Штрахов и официальным тоном сказал: — Приказываю, товарищ комбриг, разгромить сутокский гарнизон оккупантов!

Суточки считались трудным орешком. Гарнизон — три сотни гитлеровцев и полицей, Вооружение — пушка, минометы, десяток пулеметов, у всех немцев автоматы. Проволочные заграждения имелись в изобилии, на предполагаемых пролазах протянуты в три ряда. Кирпичные подвалы нескольких зданий приспособлены для огневых точек. От

# Требуется больше внимания

На сессии Духновского сельского Совета народных депутатов, которая состоялась на прошлой неделе, обсужден вопрос о превращении в жизнь в совхозе «Духновский» постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию земельного хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР».

Как отметила докладчик главный агроном совхоза А. А. Лазарева, в хозяйстве проводится определенная работа, направленная на повышение культуры земледелия. Труженики полей выращивают, если учесть низкое плодородие почв, неплохие урожаи. Однако не приходится радоваться конечным результатам. Значительная часть урожая теряется при уборке из-за большой зараженности пашни камнями, ее закустаренности. Да и мелкоконтурность полей при машинной уборке оказывает крайне отрицательно.

Сельскохозяйственные машины в таких условиях, когда на пути постоянно встречаются камни, преждевременно выходят из строя. Это снижает их производительность. Высока себестоимость получаемой продукции.

На десятую пятилетку запланировано в хозяйстве на 956 гектарах провести культурно-технические работы. А выполнено работ пока что очень мало — примерно на 17 процентов к плану. К сожалению, даже там, где культурно-техническая работа осуществлена, через ряд лет камней на поле опять появляется довольно много. Объем работ по проектам подчас бывает занижен, не соответствует фактическому объему. Поэтому руководство ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» отказывается выполнять культурно-технические работы.

Хозяйству выделяются немалые фонды минеральных удобрений. Однако совхоз ежегодно значительную часть удобрений недополучает. В среднем на гектар пашни их вносится лишь по 2,8 центнера.

Много кислых почв. Ежегодно подкисляет их внесение минеральных удобрений. А известкование почв из плана 5200 проведено только на 1054 гектарах. Эти работы осуществляются в основном в центральной бригаде. На других полях они не проводятся из-за плохих подъездных путей.

В таком случае специализированному отделению «Сельхозтехника» следовало бы проводить известкование зимой. Но и в этот период для руководителей предприятия какие-то «помехи» появляются.

В хозяйстве недостаточно органических удобрений. Подстилочный торф приходится вывозить за десятки километров. А возможности имеются для того, чтобы открыть разработки торфа на месте. И решение этого вопроса не следует откладывать, как говорится, на завтра.

Руководство совхоза, специалисты, все земледельцы прилагают немало усилий, чтобы успешно провести весенне-посевную. Трудностей в этом деле немало. В настоящее время от депутатов требуется больше внимания проведению этой важнейшей сельскохозяйственной кампании.

На сессии присутствовала главный агроном райсельхозуправления А. А. Гринчук. В своем выступлении она сказала, что качественному проведению полевых работ мешает не только зараженность полей камнями. В бригаде, руководит которой В. А. Газов, не уб-

раны своевременно кучки соломы, под ними лед. А при пахоте это тоже приводит к ограждению и поломкам. На поле находятся верхушки спиленных зимою деревьев. А для механизаторов и они являются помехой.

О положении дел в животноводстве рассказала ветврач Г. А. Мищенкова. Из-за недостатка кормов зимовка скота проходила в трудных условиях. Помогло принятие соответствующих мер, использование дополнительных источников и резервов. В результате животные выйдут в поле в неплохом состоянии. Однако задания на первый квартал по производству и продаже животноводческой продукции остались невыполнены.

О задачах тружеников хозяйства говорил в своем выступлении и депутат сельсовета Н. В. Кондратьев. Так, на посевной необходимо обеспечить двухсменную работу гусеничных тракторов. Темпы работы на полях нельзя считать удовлетворительными. Трудовая дисциплина отдельных механизаторов не на должном уровне. Это свидетельствует о недостаточной работе с людьми депутатов сельского Совета.

Необходимо сделать все, чтобы правильно организовано перевести скот на пастбищное содержание. В Шапкине, например, и на некоторых других фермах прогулки овец до последнего времени, несмотря на теплую погоду, не организованы. Нельзя ослаблять работу, направленную на повышение качества получаемой продукции.

По обсужденному вопросу принято соответствующее решение.

Е. САМУЛЬЦЫН.

# В звене коммуниста

Хорошо потрудились в предмайские недели механизированные звенья под руководством коммуниста механизатора Ивана Семеновича Семенова на весенне-пахоте. В канун Первомая ими проделана работа по подготовке почвы к севу.

При подведении итогов за предмайскую неделю на первое место по весенне-пахотным работам вышел опытный механизатор Иван Семенович Яковлев. На тракторе ДТ-75 он вспахал более 70 гектаров площадей, отведенных под яровые культуры. Дневные нормы он выполняет в среднем на 110 процентов, вспахивая по пять и более гектаров.

Достигнутые результаты — свидетельство широко развернувшегося социалистического соревнования, а главное трудолюбие и добровольственное отношение, чувство долга и ответственности за посевную кампанию в родном хозяйстве.

С радостным, приподнятым настроением трудились механизаторы совхоза и в праздничные дни. Этую дату они ознаменовали ударным трудом.

Т. ЛЕОНОВА,  
секретарь партийной  
организации совхоза  
«Организатор».

## С душой к делу

На галерее «Передовики производства» есть фотография и Раисы Семеновны Зориной. Своим добросовестным трудом завоевала уважение ткачих филиала объединения «Север». Семнадцатилетней девушкой она пришла на фабрику. Сперва работать было очень трудно. Уставали ноги, руки, от шума болела голова. Но постепенно Раиса Семеновна освоилась с работой, присматривалась к старшим товарищам, перенимая от них опыт.

Теперь все трудности позади. Проработав двенадцать лет ткачих, ей пришлось по семейным обстоятельствам перейти на другую работу. Но Раиса Семеновна скучала о своем предприятии, людях, с которыми долгие годы трудилась. И она вновь вернулась на прежнее место за ткацкие станки. Обслуживает их четыре. На трех выпускает изоляционную ленту, на одном — ленту «молния».

Рабочее место содержит в порядке. Выпускаемая продукция качественная.

Работает ткачих старательно, увлеченно. И по тому, как она выполняет и перевыполняет задания, можно с уверенностью сказать, что она с душой относится к делу, что она любит свою профессию.

За хорошую работу ей присвоено звание ударника коммунистического труда. В коллективе Раису Семеновну уважают как добрую уравновешенную женщину. С ней можно советоваться по любым вопросам, всегда подскажет, поможет.

Месячные задания ткачих перевыполняет. За первый квартал прибавка составила 15,2 процента. Сейчас работает в счет августа.

Кроме основной работы, Р. С. Зорина ведет и общественную, является членом ревизионной комиссии профкомитета.

В. КОНОХОВА,  
внешт. корр.

рыты глубокие траншеи. Были я, давая заверения уполномоченному штаба, твердо уверен в успехе? Да, был уверен: за плечами отрядов 10-й Калининской бригады успешные бои в деревне Мозули, у Кунгрова, у Масловки, результативные диверсии на дорогах, ведущих в Латвию, дерзкие налеты из засад на вражеские колонны на шоссе Красногородское — Опочка.

От боя к боя бригада превращалась в хорошо слаженный, дисциплинированный коллектив. Свой «почерк» имели командиры отрядов лейтенант Иван Рожко, 40-летний Иван Николаевич Ветковский, бывший председатель сельского Совета. Отвага и боевое мастерство прекрасно сочетались в действиях командиров групп Михаила Федорова, Константина Сентерева, Василия Орехова, Владимира Кирьянова, Ивана Пащенко, Виктора Артемьева. Гордостью бригады был командир взвода разведки Сергей Шуваев, ленинградец, быв-

ший моряк Балтийского флота.

Штрахов уехал, я вышел на улицу. У деревьев кое-где виднелись бурье кольца осеневшего снега. Светило солнце. Весенние капли с радостью поступали теперь, теперь. Апрель входил в силу: «зажги снега, заиграй овражки».

Итак, решено было штурмовать Сутоки с северо-запада, со стороны болота, окаймляющего озеро. Отсюда партизаны вряд ли нападут — решали мы задачу противника — местьность от поселка совершенно открыта. Датой штурма наметили ночь с 13 на 14 апреля. Нам в помощь Штрахов приказал выделить отряд Александрова из Второй бригады и одну пушку.

И вот мы в пути. Идти не близко — более трех десятков километров. Отдал приказ всем встречным людям задерживать, дабы каким-либо образом до Суток не донеслась весть о приближающейся опасности.

Необычное задание получили командир отряда имени Кирова Поздняков. Ему во главе усиленного взвода предстояло скрытно подойти как можно ближе к гарнизону, окопаться и открыть сильный огонь, создавая видимость направления главного удара.

— Шумы как можно громче, Петр Захарович, — говорил я ему, ставя задачу. — Не жалейте патронов и глоток тоже.

— Будет сделано, товарищ комбриг, — заверил Поздняков.

Основной удар наносился с запада на восток силами отряда «25 Октября» (командир И. Н. Ветковский, комиссар В. А. Федоров), «Смерть оккупантам» (командир И. П. Рожко, комиссар В. С. Антипов) и отряда имени А. А. Жданова (командир И. В. Жуков, комиссар Н. А. Волков). Резерв (командир А. М. Солдатов) обосновался на высоте «108,9», где находился командный пункт и подполков-

ник Штрахов с группой автоматчиков. Отряд Второй бригады под командованием Андрея Андриановича Александрова оседлал шоссе на Идицу, откуда могла поспешила помочь гарнизону.

Ночь, обычная союзница партизан, поначалу не хотела помочь нам. Выкатился месяц, и мне, глядя на него, пришло отодвинуть начало штурма с 2 часов на 3 часа. Правда, час этот не пропал даром. Командиры присмотрелись к местности, бойцы по-пластунски, прижимаясь к не оттаившей по-настоящему земле, поползли на исходные рубежи.

Ближе всех к противнику расположил своих разведчиков-гранатометчиков Сергей Шуваев. Как всегда, на нем был бушлат и лихо сдвинутая на затылок мичманка. Человек необузданной отваги, он никогда не расставался с морской формой. Бывало, ему скажут ребята:

— Серега, надень что-либо потеплее. Ведь зима все-таки.

Он в ответ:

— В бушлате начал воевать, в нем и до Берлина дойду.

...3 часа 5 минут. Первый выстрел. Секунда, вторая, и засверкало все окрест. Не стрельба — сплошное огневое клокотание.

— Молодец, Поздняков! Это кричит Фаина — наш комсомольский вожак. Храбрая, умная девушка. В бригаде лишь командование знает, что Фаина — не настоящее имя Сауликовой. Мария превратилась в Фаину в дни учебы в спецшколе ЦК комсомола. Не раз переходила Фаина линию фронта. И это в неполных 18 лет.

А Поздняков действительно был молодцом. Фашисты клюнули на нашу удочку и открыли по отряду огонь из всех видов оружия. Этим воспользовались Шуваев и его товарищи, приблизившиеся первыми к Сутокам, — на пулеметные гнезда, на дзоты обрушились гранаты.

(Окончание следует).



НА СНИМКЕ: передовой механизатор совхоза «Опочецкий» Виктор Матвеевич Иванов. В минувшем году, работая на пресс-подборщике, внес большой вклад в создание кормовой базы скоту, выработал 1670 эталонных гектаров.

После завершения весеннего сева, в проведение которого Иванов внес вклад,

он снова будет работать в звене по кормопроизводству.

Любит механизатор технику, бережет ее. Он не выедет в поле на неисправном тракторе. Закрепленные за ним машины для производства кормов привел в рабочее состояние.

Фото Ю. Орлова.

Продолжая славные дела и традиции

## ДВАЖДЫ РОЖДЕННЫЙ



**ВОЛГОГРАД.** Ударная комсомольская стройка первой пятилетки — Сталинградский тракторный завод был возведен за одиннадцать месяцев. В 1930 году был собран первый трактор, который стал трудовым подарком XVI съезду нашей партии. В 1932 году коллектив досрочно освоил проектные мощности и был награжден первым орденом Ленина.

В Великую Отечественную войну тракторостроители выпускали танки. Прямо с заводского конвейера они шли в бой — защищать свой город, свой завод.

В 1944 году тракторостроители восстановили свой полностью разрушенный завод, возрожденное предприятие начало выпускать новый, более мощный советский трактор СТЗ-НАТИ.

Сейчас во всех цехах, бригадах, сменах производственного объединения «Волгоградский тракторный завод» имени Ф. Э. Дзержинского широко развернулось социалистическое соревнование. В честь 50-летия первого пятилетнего плана свыше трех с половиной тысяч рабочих обязались досрочно, к 29 апреля выполнить полугодовое задание. На полях колхозов и совхозов идет модернизированный гусеничный трактор «ДТ-75».

Болгоградцы следуют традициям ударников первых пятилеток. Девять лет подряд из квартала в квартал обладение выходит победителем социалистического соревнования среди тракторостроителей страны.

На ВЕРХНЕМ СНИМКЕ: главный сборочный конвейер завода.

На НИЖНЕМ СНИМКЕ: Герой Социалистического Труда Н. А. Цветков с молодым сборщиком Н. Христовым.

Цветков — один из первых тракторостроителей страны. 50 лет назад по призыву ЦК ВЛКСМ с семитысячным отрядом юношей и девушек, посланцев всех республик Советского Союза, он приехал на ударную комсомольскую стройку. Когда были возведены корпуса завода, Николай Афанасьевич закончил курсы и стал сооружать тракторы. Он принимал участие в рождении первого, 100-тысячного, миллиардного и полуторамиллионного трактора. И сейчас, в 70 лет Н. А. Цветков не расстается со сборочным цехом. Активно помогает молодым рабочим, передает им свой опыт, заражает энтузиазмом соревнования первых пятилеток.



## 9 мая — эстафета на приз газеты «Красный Маяк»

Как и в прошлые годы, легкоатлетическая эстафета пройдет по улицам Опочки и явится своеобразным смотром готовности коллективов физкультуры района к летнему спортивному сезону. Нынче она посвящается Дню печати и 34-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

**Время и место проведения**  
Соревнование проводится 9 мая. Начало в 9 часов. Старт и финиш — на городской площади.

**Участники соревнований**  
Все участники соревнований подразделяются на группы и участвуют по разным маршрутам:

1-я группа — учебные заведения, средние школы — маршрут № 1;

2-я группа — восьмилетние школы — маршрут № 2;

3-я группа — производственные коллективы физкультуры, совхозы, колхозы — маршрут № 3.

**Состав команды и участников соревнований**

Состав команды для средних школ, педучилища: 10 че-

ловек, из них 5 юношей и 5 девушек.

Состав команды для восьмилетних школ — 8 человек, из них 4 мальчика и 4 девочки.

Состав команды для коллективов физкультуры 4 человека, независимо от пола.

**МАРШРУТ № 1**

1-й этап — площадь — ДК (юноша); 2-й этап — ДК — улица Калинина (девушка); 3-й этап — улица Калинина — магазин № 17 (юноша); 4-й этап — магазин № 17 — магазин № 2 (по ул. Некрасовской) (девушка); 5-й этап — магазин № 2 — магазин «Керосин» (юноша); 6-й этап — магазин «Керосин» — парк Победы (до пересечения с ул. Коммунальной), (девушка); 7-й этап — парк Победы — филиал объединения «Север» (юноша); 8-й этап — филиал объединения «Север» — автовокзал (девушка); 9-й этап — автовокзал — Дом пионеров (юноша); 10-й этап — Дом пионеров — площадь (девушка).

**МАРШРУТ № 2**

С первым по шестой этапы включительно маршрут № 2 совпадает с маршрутом № 1, 7-й этап — парк Победы — Дом пионеров (мальчик); 8-й этап — Дом пионеров — площадь (девочка).

**МАРШРУТ № 3**

1-й этап — площадь — мост (р. Великая); 2-й этап — мост — Дом быта; 3-й этап — Дом быта — мост; 4-й этап — мост — площадь.

**Определение победителей и награждение**

Команда-победительница определяется в каждой группе по наилучшему техническому результату.

Команда — победительница награждается переходящим кубком редакции газеты «Красный Маяк», а участники команды-победительницы — грамотами и памятными подарками. За второе и третье места команды награждаются дипломами.

Юноши и девушки! Готовьтесь к эстафете на приз газеты «Красный Маяк»! Ознаменуем 34-ю годовщину Победы советского народа в Великой Отечественной войне новыми спортивными достижениями.

## КРАСНЫЙ МАЯК

## СВАЛКАМ — БОЙ

В исполнении городского Совета состоялось совещание с депутатами районного и городского Советов. На нем обсуждена передовая статья «Псковской правды» «Благоустройство города и села». В ней, в частности, положительно оценивается работа нашей городской коммунальной службы. И это тем более не дает права мириться с встречающимися недостатками по благоустройству.

К сожалению, жители ряда улиц проявляют безответственное отношение к соблюдению чистоты и порядка. Портит вид города детский парк, превращенный не без участия жителей Пушкинской и Первомайской улиц в свалку мусора. Исполком горсовета предъявляет большие претензии и к гражданам, проживающим по Сущевской, Гребеневской, Бисеревской, Октябрьской, 2-й Советской, Набережной улицам, Гусаковскому, Дорожному, 2-му Красногородскому переулкам. Здесь нужен постоянный контроль за чистотой и наведением санитарного порядка. Депутатам, председателям уличных комитетов необходимо организовать население на проведение работ по благоустройству, чтобы наши улицы всегда были чистыми.

**A. СЕМЕНОВ.**

## ВЕСЕННИЙ КРОСС

В районе городского стадиона прошел весенний легкоатлетический кросс педучилища. Он проводился, как и всегда, по отделениям. На дошкольном и школьном отделениях он явился завершением спартакиады, включавшей в себя 7 видов, на отделении физвоспитания еще предстояло соревнования по многооборью ГТО.

В командном зачете на дошкольном и школьном отделениях победили первокурсники. В личном зачете на дошкольном отделении отличились Любовь Капитонова, на школьном — Тамара Самусь.

На отделении физвоспитания победили второкурсники, а в личном зачете у юноши, бежавших на 1000 метров, одержал победу прошлогодний победитель Владимир Павлов, у девушек — Алевтина Лизунова. Все призеры выполнили разрядные нормативы. Подавляющее количество участников, а их было свыше двухсот, выполнило нормативы комплекса ГТО.

**L. НИКИТЕНОК.**

включительно маршрут № 2 совпадает с маршрутом № 1, 7-й этап — парк Победы — Дом пионеров (мальчик); 8-й этап — Дом пионеров — площадь (девочка).

**МАРШРУТ № 3**

1-й этап — площадь — мост (р. Великая); 2-й этап — мост — Дом быта; 3-й этап — Дом быта — мост; 4-й этап — мост — площадь.

**Определение победителей и награждение**

Команда-победительница определяется в каждой группе по наилучшему техническому результату.

Команда — победительница награждается переходящим кубком редакции газеты «Красный Маяк», а участники команды-победительницы — грамотами и памятными подарками. За второе и третье места команды награждаются дипломами.

Юноши и девушки! Готовьтесь к эстафете на приз газеты «Красный Маяк»! Ознаменуем 34-ю годовщину Победы советского народа в Великой Отечественной войне новыми спортивными достижениями.

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**4 МАЯ, ПЯТНИЦА**

14.30 — Новости. 14.50 — Программа телевизионных документальных фильмов социалистических стран. 15.35 — «Шахматная школа». 16.05 — «Москва и москвичи». 16.40 — «Отзовитесь, горнисты!». 17.10 — Выступление ансамбля русских народных инструментов «Сказ». 17.40 — Новости. 17.50 — «Хлеб Нечерноземья». 18.20 — Кино журнал. 18.30 — «Встреча День печати». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Премьера телевизионного документального фильма «Там, в горах Радана. Репортаж из Южного Иемена». 19.55 — Премьера телевизионного художественного фильма «Трое в лодке, не считая собаки». 1-я серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Трое в лодке, не считая собаки». 2-я серия. 22.40 — «Сегодня в мире».

**5 МАЯ, СУББОТА**

9.05 — Р. Шуман. «Карнавал». 9.30 — «Выставка Баратино». 10.00 — «Для вас, родители!». 10.30 — «Советы и жизнь». 11.00 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.30 — «Сегодня — День печати». 12.00 — Концерт. 12.15 — «Поэзия молодых». 13.00 — Кубок СССР по хоккею. Полуфинал. В перерыве — Тираж «Спортлото». 15.15 — «Здоровье». 16.00 — Программа мультипликационных фильмов. 16.30 — «Жизнь науки». 17.00 — Международная товарищеская

кака встреча по футболу. Сборная СССР — сборная ЧССР. 18.50 — «В мире животных». 19.50 — А. Хачатурян. «Торжественная поэма». 20.10 — Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 1-й. «22 июня. 1941». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.35 — «Над широким Днепром».

**6 МАЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ**

8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — «На зарядку становись». 9.05 — Концерт. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «В гостях у сказки». «Волшебная лампа Аладдина». Художественный фильм. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — «Театральный спектакль». А. Твардовский. «Василий Теркин». 15.50 — Премьера телевизионного документального фильма «Слово о киргизской женщине». 16.15 — Концерт. 16.25 — «Клуб кинопутешествий». 17.25 — «Молодые артисты балета». 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — Программа мультипликационных фильмов. 19.25 — «Повышение письмам». Музыкальная программа. 20.10 — Короткометражные телевизионные художественные фильмы. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.35 — Симфонический концерт.

## КИНО

## «МАЯК»

4 мая

Новый художественный фильм «ЛЮБОВЬ И ЯРОСТЬ»  
Начало в 17, 19, 21 час.

Опочецкой ПМК-17 объединения «Псковмелиорация»

**ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ ТРАКТОРИСТЫ** на новые тракторы марки К-701 и ДТ-75.

Нуждающиеся в жилье будут обеспечены в течение 1979 года в г. Опочке.

Обращаться по адресу: пос. Безедово, отдел кадров, с 8 до 17 часов, телефоны 1-20, 1-58.

Опочецкой трикотажной мастерской  
**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:** вязальщица, петельщица, вышивальщица, ученица по ремонту чулочно-носочных изделий.

Обращаться: ул. Ленинская, дом 57.

Выражаем сердечную благодарность коллективу Мавринской больницы, соседям, разделившим с нами горе по поводу безвременной кончины нашей дорогой Алексеевой Зинаиды Прокофьевны и оказавшим нам помочь в ее похоронах.

Муж и дети.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

**Наш адрес:** 182330 г. Опочка, Дом Советов

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист

Заказ 1621. Тираж 7073.